
                                                 

Έκθεση της 6ης Διεθνικής Συνάντησης  του προγράμματος  Erasmus+ 

«Respect4 – Education Without Barriers» 

26/11/2017-02/12/2017, Παρίσι, Γαλλία 

Στο πλαίσιο του εγκεκριμένου προγράμματος  του 38ου Γυμνασίου Αθηνών Erasmus+   με 

κωδικό 2015-UK01-KA219-013497 και τίτλο “Respect4 – Education Without Barriers” 

πραγματοποιήθηκε  η 6η κινητικότητα στο Παρίσι που ήταν συγχρόνως:  

• Διεθνική συνάντηση για το σχέδιο και  

• Διεθνική δραστηριότητα μάθησης, διδασκαλίας και κατάρτισης. 

Η συνάντηση οργανώθηκε από το γαλλικό σχολείο Lycee Corbon , στο Παρίσι από τη 

Δευτέρα 26/11/2017 έως και το Σάββατο 02/12/2017.  

 

Το σχολείο μας εκπροσώπησαν τέσσερεις μαθητές/τριες και 3 καθηγήτριες. 

Στις  δυο Διεθνικές συναντήσεις  για το σχέδιο των εκπαιδευτικών συζητήθηκε η πορεία των 

πνευματικών προϊόντων, οι υποχρεώσεις όλων των εταίρων καθώς και οι επόμενες 

συναντήσεις που θα είναι η μια στη Βουδαπέστη, Ουγγαρία στις 19/03/2018 – 23/03/2018 και 

η τελευταία Διεθνική συνάντηση των καθηγητών στο Γαλάτσι στη Ρουμανία στις  08/05/2018 

– 09/05/2018.  

 



 

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων μάθησης, διδασκαλίας  και κατάρτισης οι μαθητές είχαν την 

ευκαιρία να ξεναγηθούν από τους Γάλλους μαθητές/τριες  στο σχολείο τους Lycee Corbon, 

που είναι Λύκειο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  και να γνωριστούν με τους μαθητές/τριες 

όλων των άλλων σχολείων των 7 διαφορετικών χωρών, να αλληλεπιδράσουν σε θέματα 

σεβασμού και διαφορετικότητας, να κάνουν καινούριους φίλους. 

 

               
 

 
 

 
 

 



Στο σχολείο έγινε η δραστηριότητα «Poster Campaign III» που είναι μέρος του δεύτερου 

πνευματικού προϊόντος, όπου οι μαθητές της κάθε χώρας παρουσίασαν τις αφίσες που είχαν 

ετοιμάσει με θέματα, Σεβασμός στην Ελευθερία, στη διαφορετικότητα, στον υγιεινό τρόπο 

ζωής κ.λ.π.  

Επίσης, παρουσίασαν αφίσες για τα στερεότυπα αναφορικά με τις συνήθειες των Γάλλων όπου 

διαπιστώθηκε ότι σε όλες τις χώρες οι στερεοτυπικές αντιλήψεις για τους Γάλλους είναι 

παρόμοιες. 

 

 

 
 

 

 

 
 



Κατά τη διάρκεια της Διεθνικής συνάντησης των καθηγητών οι μαθητές ασχολήθηκαν με 

αθλητικές δραστηριότητες και παιχνίδια υπό την επίβλεψη των γυμναστών του σχολείου, 

κάτι που τους βοήθησε να εξοικειωθούν και να γνωριστούν καλύτερα μεταξύ τους. 

 

Τη δεύτερη και την τρίτη μέρα όλες οι ομάδες μαθητών παρουσίασαν τα βίντεο που είχαν 

ετοιμάσει με θέμα τη διαμεσολάβηση, μια μέθοδο για την επίλυση συγκρούσεων στη σχολική 

κοινότητα με τη βοήθεια διαμεσολαβητών μαθητών. Τα βίντεο αυτά συνθέτουν το τέταρτο 

πνευματικό προϊόν “IO4 Instructional Video-Respect4 Becoming a Mediator”. 

 

 
 

 

 

Το απόγευμα της δεύτερης ημέρας επισκεφτήκαμε τους κήπους και το παλάτι του 

Λουξεμβούργου το οποίο σήμερα είναι η έδρα της Γαλλικής Γερουσίας. 

 

     
 

 

 
 

 



Το απόγευμα της τρίτης ημέρας έγινε κρουαζιέρα στο Σηκουάνα με μια πολύ ενδιαφέρουσα 

ξενάγηση σε όλα τα μνημεία και ιστορικά κτίρια που υπάρχουν στις δυο όχθες του ποταμού, 

όπως το Λούβρο, το Μουσείο Ορσαί, την Παναγία των Παρισίων, τις γέφυρες καθώς και στο 

κανάλι Σαιν-Μαρτέν που είναι μια διώρυγα μήκους  5 χιλιομέτρων στα ανατολικά του 

Παρισιού με παλιές σιδερένιες γέφυρες και γραφικές αποβάθρες στις δυο πλευρές της. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



Την επόμενη ημέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη  στο Μουσείο Μετανάστευσης που είναι το 

Μουσείο των αποικιών, όπου μέσα από μια ενδιαφέρουσα ξενάγηση  έγινε γνωριμία με το  

αποικιοκρατικό  παρελθόν  της Γαλλίας και τις γαλλικές αποικίες όπως παρουσιάζονται από 

τις ιστορίες και τα δώρα – εκθέματα των μεταναστών. 

 

   
 

Την Παρασκευή έγινε η  τελευταία συνάντηση των καθηγητών όπου συζητήθηκε η περαιτέρω 

πορεία του σχεδίου, κατά τη διάρκεια  της οποίας οι μαθητές με συνοδεία Γάλλων καθηγητών 

παρακολούθησαν την ταινία «Breakfast Club».  

Το τελευταίο απόγευμα παρακολουθήσαμε μια διάλεξη με θέμα τα δικαιώματα των δυο 

φύλων και την καταπίεση των γυναικών στον 21ο αιώνα. 

  

 
 

Παράλληλα με το πλούσιο πρόγραμμα της συνάντησης είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε το 

Παρίσι, την πόλη του φωτός, να επισκεφτούμε το Λούβρο και να θαυμάσουμε τα διάσημα 

ελληνικά έργα τέχνης τη Νίκη της Σαμοθράκης, την Αφροδίτη της Μήλου, τα αιγυπτιακά 

εκθέματα και φυσικά τη Μόνα Λίζα του Λεονάρντο Ντα Βίντσι καθώς και άλλους πίνακες 

ευρωπαϊκής ζωγραφικής, να περπατήσουμε στις όχθες του Σηκουάνα, να επισκεφτούμε την 

Παναγία των Παρισίων και να θαυμάσουμε την επιβλητική αρχιτεκτονική  με  τα μοναδικά 

βιτρώ , να περιηγηθούμε στην Μονμάρτρη και στην εκκλησία Sacre Coeur –την Βασιλική της 

Ιερής καρδιάς, στην πλατεία Δημαρχείου, στον πύργο του Άιφελ, στην Αψίδα του θριάμβου, 

στα Ιλίσσια πεδία, στην Πλατεία Κονκόρντ, στην Όπερα, στο Πάνθεον και το Κέντρο Ζωρζ 

Πομπιντού,. 

Το πρόγραμμα Erasmus+ έδωσε την ευκαιρία σε μαθητές και καθηγητές σχολείων από οκτώ  

διαφορετικές  χώρες  να γνωριστούν, να αλληλεπιδράσουν και να ζήσουν μοναδικές εμπειρίες 

και στιγμές στη διάρκεια της  εβδομάδας στο Παρίσι. 

Οι  Καθηγήτριες 

  Φλώρα Μπέη,  Καλλιόπη Σπάχου,  Ελένη Κύτταρη 



                          

                              
 

         
 

 



 

Η αφίσα – κολάζ που δημιούργησαν οι μαθητές μας, κατά τη 

διάρκεια της παραμονής τους στο Παρίσι, για να δείξουν τι σημαίνει 

γι’ αυτούς το πρόγραμμα Erasmus «Respect4» 

 

 

 


